

奋进新征程 建功新时代

柘城县

高标准农田工程让粮食稳产高产

本报讯(记者 蒋友胜 通讯员 马学贤)“今年我流转耕种了200多亩地。前几天雨水那么大,一点儿也没淹,这多亏了农田高标准建设过程中挖的排水沟。水都排出去了。”面对突如其来的几场大暴雨,柘城县大许乡张白村种粮大户崔电举没有像往年那样着急忙慌地在田间排涝。7月12日,面对记者,他高兴地说:“政府实施的高标准农田工程,让田地旱能浇、涝能排。现在他种地,真是旱涝保收。”

张白村位于地势低洼地带,在建设高标准农田之前,村里上千亩的农田在雨季经常受到洪涝灾害的侵袭。张白村党支部书记刘志华说:“以前排水,都是人工,费时费力,田地收成还受损失。”

近年来,柘城县把加快推进高标准农田建设作为稳定提升粮食产量、促进农民增收的重要举措,深入实施“藏粮于地、藏粮于技”战略,推进高标准农田建设扎实有序开展。2021年,柘城县将张白村纳入高标准农田建设区,实行整体规划、连片开发、良田粮用,彻底改变了田地雨季易涝的状况。通过项目建设,这里的农田拥有了防洪、抗旱、减灾的排灌体系,种粮大户也实现了利用机械规模化种地的愿望,种地信心更足了。“自从这个高标准粮田建成以后,沟边的排水沟发挥了大作用,旱能浇、涝能排,群众得到了实惠。”刘志华高兴地说。

高标准农田建设不仅改善了排灌条件,也方便了机械化作业,节约了不少劳动力成本。在高标准农田建设过程中,该县通过修筑排水渠,部分农田地块新挖了干渠、修建了桥涵、增建了井台、铺设了管道,把沟渠打通连接到各个田块的地头,最终全部与张白村永安沟相连。这让良田旱时不缺水、涝时能排水,解决了村民防涝防旱的问题。柘城县农业农村局主任科员史则灵告诉记者:“我们在高标准农田项目的规划和实施中,十分注重项目的实用性,充分考虑群众的实际需求,注重细节,力求达到能排能灌,易耕易种易收。这样能让水利成红利,使农田变良田,让高标准农田产出高效益。”

据了解,截至目前,柘城县高标准农田建设涉及皇集乡、安平镇、大许乡、胡襄镇5个乡镇(镇)41个行政村的9.5万亩田地;全县高标准农田项目新打机井706眼;铺设地埋管267.542千米,新建农桥32座,新开排水沟4.504千米,新建4.5米宽混凝土硬化路4.54千米,土地深耕8.55万亩。通过高标准农田建设,有效提高了柘城县农田的抗灾减灾能力和灌溉能力,加快了实现农业现代化的进展,进一步保障了全县的粮食安全。

柘城县军地联合 为立功消防战士送喜报

本报讯(记者 蒋友胜 通讯员 张超)立功受奖送喜报,十里八乡成美谈。近日,柘城县人武部、县退役军人事务局、县消防救援大队和李原乡党委、乡政府等单位的代表,冒着酷暑,共同为荣获三等功的消防战士汪文超及其家属送喜报。

在李原乡后汪村汪文超家中,送喜报小组为汪文超及其家属披上绶带,送上奖金、喜报,并与汪文超及其家人亲切座谈。座谈中,大家对汪文超取得的荣誉和在消防救援事业中做出的贡献和成绩给予高度评价,感谢其家属长期以来对消防工作的关心和支持。同时勉励汪文超,忠诚履职尽责,不负组织信任,努力在新时代追逐新梦想、展现新担当、实现新作为、再立新功勋。

据悉,汪文超现为柘城大队上海路消防救援站战斗三班班长。他严格遵守队伍条令条例和各项规章制度,作风正派,团结同志,多次受到支队表彰。2019年被商丘支队评为优秀共产党员,2020年被支队评为“优秀政府专职队员”。他共参加火灾扑救400余次,抢险救灾90余次,营救被困人员100余名,曾参与处置惠济乡佳纳化工厂爆炸事故、“7·10”药业爆炸事故等急难险重任务。

“喜报虽小,蕴含无上荣光。”开展“送喜报到家”活动是柘城县开展双拥工作的一项有力举措,目的在于增强现役军人、消防救援人员家属的荣誉感,使每一名战士深切感受荣誉、感知荣誉、崇尚荣誉,在全社会营造崇尚荣誉、争当先进、奋发作为的浓厚氛围。

柘城县

量身打造“培训大餐” 夯实脱贫攻坚基础

本报讯(记者 蒋友胜 通讯员 陈威)7月7日—7月13日,柘城县针对巩固脱贫攻坚成果一线人员在农村发现的问题,举办了全县巩固拓展脱贫攻坚成果业务知识宣讲培训班,量身打造“培训大餐”,为近千名巩固脱贫攻坚成果一线工作人员解疑释惑、增强本领、“强筋壮骨”。全力锻造乡村振兴“硬核队伍”,为完成有效衔接工作任务,提供坚强思想保障、政策保障和工作保障。

在课程设置上,坚持“学员点”和“部门选”相结合。柘城县组织部、县委党校、县乡村振兴局和各行业部门在培训开班前,向学员印发《巩固拓展脱贫攻坚成果业务知识培训班征求意见书》。征集学员急需

学习和掌握的培训内容和业务知识。根据征集情况,结合当前的重点工作实际,精准设置培训课程和内容,突出学员导向和问题导向,改变“大水漫灌”,提高“有效供给”,做到了科学设计、精准施训。这次培训班不仅邀请了商丘市委组织部、市委党校、市乡村振兴局相关领导为大家集中授课、深刻解读,还组织了柘城县教体局、住建局、卫健委等行业部门的业务能手,针对性地进行宣讲政策、答疑解惑;不仅安排了丰富的理论学习,还组织学员到乡村一线现场教学。帮助学员学理念、学政策、学方法,更好地指导工作实践。

在培训方式上,坚持“集中学”和“线

上学”相结合。针对商丘市周边当前疫情防控的严峻形势,通过钉钉APP组织各乡镇分管副职、信息员、驻村第一书记、村党支部书记在各乡镇分会场参加培训学习。县巩固脱贫攻坚指挥部每天通报各乡镇学员出勤情况。县巩固脱贫攻坚指挥部建立了学员微信群,并和县融媒体中心结合,精心录制了各行业部门业务政策微视频。培训期间发到学员微信群,供学员即时学习交流,帮助学员迅速武装头脑、提升素质、改进作风。

在培训效果上,坚持“学员提”和“讲师考”相结合。为进一步增强培训的互动性和实效性,本次培训设置了学员提问互动环

节和随堂测试环节。在业务知识讲解结束后留出15分钟时间,让学员与讲师进行互动交流;留出30分钟时间开展随堂测试;学员出勤率和测试成绩每天张榜公布。培训期间学员出勤率、提问活跃度和测试成绩作为评选优秀学员的重要依据,并计入个人档案。培训班还邀请全县驻村第一书记、帮扶一线实践锻炼。现场教学由县指挥部科级干部带队,分8个小组,到部分乡镇(街道)开展入户模拟核查,引导学员把参加好这次培训作为拓宽视野、增长才干、推动工作的有利契机,在全面推进乡村振兴的新征程中再创佳绩、再立新功。



7月13日,雨后的柘城县容湖湿地公园蓝天、白云、水清,美得像一幅油墨画。刘卫东 摄

绢花厂里盛开“致富花”

本报融媒体中心记者 蒋友胜 通讯员 马学贤 任浩宏



工人在中杨村绢花厂车间忙碌着。本报融媒体中心记者 蒋友胜 摄

村中有“花”,四季常开,还能富乡邻。柘城县洪恩乡中杨村大力发展以绢花系列产品为主的工艺品生产,在培植独具特色的村庄产业的同时,带动村民在家门口实现了增收致富的愿望。7月12日,在柘城县洪恩乡中杨村绢花厂里,该村党支部书记

杨卫东说:“这个厂里,每天都有120多个工人插花。按件记工,干的多就多。在这里工作,家长不耽误接送学生,不耽误回家做饭照顾老人,还能在农忙时抽空干些家里的活。家门口的工厂,对村民来说,就是方便实惠。”

记者走进中杨村绢花厂,一派繁忙的景象映入眼帘。车间里,工人忙着压模、粘接、插花,一双双巧手下翻飞,一束束手工绢花摆满了车间。杨卫东告诉记者,绢花制作简单易学、收效快,不论是年轻人还是70多岁的老人都能很快掌握制作组装技术。绢花制作加工项目有效地解决了留守妇女、农村剩余劳动力的就业问题。当初,中杨村“两委”在引进这个项目时,就是看中了这一特点。村民许艳说:“在这儿工作,既能照顾小孩,又能照顾老人,很方便,工作农活两不误。每个月,平均能挣三四千元的工资。大家在这里干活都非常满意,每天工人们都是高高兴兴地上班。”

据了解,中杨村绢花厂生产的绢花产品,目前已经涵盖丝花、拉花、绒花、景观树等9大系列1000多个品种,产品全部以订单的方式出口。杨卫东表示:“下一步,绢花厂准备扩大规模,增加到4个车间。到时候,这个厂就能解决1000多人的就业问题。”

柘城5家家庭农场被认定为市级示范家庭农场

本报讯(记者 蒋友胜)近日,商丘市农业农村局公布2022年商丘市示范家庭农场(商农〔2022〕33号)。柘城县培磊家庭农场、柘城县秋丰家庭农场、柘城县豪威家庭农场、柘城县振东家庭农场、柘城县显飞家庭农场等5家家庭农场被认定为市级示范家庭农场。另外,柘城县大成农机农民专业合作社被认定为市级农业生产社会化服务示范组织。

家庭农场是指以家庭成员为主要劳动力,从事农业规模化、集约化、商品化生产经营,并以农业收入为家庭主要收入来源的新型农业经营主体。近年来,该县将发展农村家庭农场作为进一步提高全县农民组织化程度和专业化水平、促进乡村振兴战略实施、推动现代农业高质量发展的重要举措,建立健全了家庭农场注册登记制度,明确了家庭农场的认定标准、登记办法,制定了一系列财政、税收等扶持政策,促进了家庭农场健康发展。截至目前,柘城全县共有家庭农场481家。

柘城县 成立首个乡村寄递物流共配中心

本报讯(记者 蒋友胜 通讯员 马学贤 汪晴晴)“以前拿快递得跑10几里路。现在有了乡村寄递物流共配中心,让快递进村,确实方便多了。”7月11日,柘城县洪恩乡吕庄村村民张栋梁在新成立的乡村寄递物流共配中心拿到自己的快递后高兴地说。

一直以来,农村地区由于居住分散、乡村道路建设落后、物流配送效率低下等问题,在一定程度上阻碍了农产品上行进城和工业品下乡进村的双向流动。

7月11日,柘城县首个乡村寄递物流共配中心在该县洪恩乡成立。此举有效破解了快递进村“最后一公里”难题,提高了广大农民群众的幸福指数,有力地助推了巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴工作的有效衔接。新建的乡村寄递物流共配中心,仓储面积300平方米,由商丘市邮政柘城分公司建立,联合当地韵达、中通、圆通、申通、极兔等多家快递公司联合使用。除建立共配中心外,还设立了村级快递进村站点,目前覆盖16个乡镇,为2万余名居民提供优质的快递服务。

寄递物流共配中心以建设县、乡、村三级快递物流共同配送体系为目标,进一步健全完善了农村基层的快递服务网络,打造“快递进村”工程新模式。

柘城县 飞防作业两万亩林木区

本报讯(记者 蒋友胜 通讯员 马学贤 汪晴晴)7月12日,柘城县林业部门再次实施飞防工作,对326省道以及安平片林区等重点区域两万余亩的林木区进行病虫害防治作业。近段时间,柘城县林业部门抢抓森林病虫害防治的最佳时机,对全县重点林区已经多次进行直升机喷洒药物作业。

7月12日,在飞防工作现场,记者看到技术人员严格按照生态环保的有关用药规定,将调配好的药剂注入到直升机药仓。准备就绪后,直升机飞往防治区实施飞防作业。仅一上午时间就飞行8架次,完成对全县境内的商周高速两侧、北三环、商周公路、326省道,以及安平片林区等重点区域两万余亩林木区的病虫害防治工作。

据了解,每年7月上旬是林木病虫害美国白蛾、杨小舟蛾、杨扇舟蛾等食叶类害虫的高发期。这个时候,正是害虫幼虫期,也是防治的最佳时机。该县林业部门飞防使用的是贝尔407型直升机,防治采用的是绿色无污染的仿生制剂——10%阿维除虫脲,采取超低量喷雾作业,每架次装载药剂约1.5吨。阿维除虫脲是一种低毒、无公害的生物农药,喷洒过程中对人畜无害、对环境无污染。

该县林业发展服务中心主任朱华欣说:“直升机防治林木病虫害具有作业速度快、作业范围广、防治能力强、防治效益高等优势,这次飞防将有效遏制森林病虫害的发生,对保障全县生态林业的可持续发展起到重要作用。”

中国银行保险监督管理委员会商丘监管分局

换发保险许可证公告

经中国银行保险监督管理委员会商丘监管分局批准,下列机构获准换发保险许可证,现予以公告。

机构名称:民生人寿保险股份有限公司商丘中心支公司

机构编码:000052411400

许可证流水号:00058942

业务范围:经国务院银行保险监督管理机构批准并经上级公司授权的业务。

批准日期:2008年2月21日

机构住所:河南省商丘市睢阳区神火大道西侧金苑写字楼一、三、四层

发证机关:中国银行保险监督管理委员会商丘监管分局

发证日期:2022年7月12日

以上信息可在中国银行保险监督管理委员会网站(www.cbirc.gov.cn)上查询。



本版新闻统筹 蒋友胜